

祖马：卡扎菲拟接受停火协议

卡扎菲兵力仅剩2个旅？



利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲5月30日现身国家电视台电视画面，欢迎到访的南非总统雅各布·盖德莱伊莱基萨·祖马及随行官员。祖马与卡扎菲会面后说，东道主拒绝下台，要求北大西洋公约组织停止轰炸。

卡扎菲现身迎祖马

利比亚国家电视台当天播放卡扎菲迎接祖马和其他官员的画面。画面显示，卡扎菲和祖马一同走过走廊，进入一个大房间，坐入白色扶手椅。另外，电视台播放卡扎菲送别祖马的画面：卡扎菲握拳举向空中，祖马则登上一架飞机离开。不过，国家电视台没有说明卡扎菲会见祖马的具体地点。卡扎菲先前近20天没有公开露面，引发外界传言他已经死于北约轰炸。

称卡扎菲准备停火

南非总统祖马在的黎波里告诉媒体记者，卡扎菲希望停火，要求北约停止空袭。据利比亚政府一名官员透露，祖马与卡扎菲当天在阿齐齐亚兵营举行会谈。祖马在与卡扎菲会面后透露，卡扎菲已经准备接受停战协议，不过也提出了部分条件。祖马在记者会上说，卡扎菲已经准备接受非盟提出的停火建议，不过条件是北约停止对政府军的空袭，以及对利比亚反政府武装的支持。祖马说，卡扎菲坚持要求“让所有利比亚民众享有表达自己意见的权利”，以确定国家未来的走向。不过，祖马并未明确说明卡扎菲是否会下台，而这正是利比亚反政府武装的最核心要求。上个月，祖马曾带领一个非盟代表团到访利比亚首都的黎波里，并带去了非盟提出的停火建议。据悉，卡扎菲当时曾表示接受这份停火协议，不过随后政府军与反政府武装之间的冲突并未停止。反政府武装也因为停火协议上没有要求卡扎菲下台这一条而拒绝接受。此后，多次调解停火的尝试都因类似原因而以失败告终。

北约称正达到目标

祖马此前曾与其他非洲国家领导人一起，指责北约的行为已经越过了联合国要求保护利比亚平民的授权，要求北约停止空袭。北约秘书长拉斯穆森5月30日说，北约在利比亚的军事行动正在达到目标，卡扎菲政权正走向终结，“他在国内外越发受孤立，甚至那些与他关系最亲密的人都在离开或抛弃他……是卡扎菲走的时候了。”另外，利比亚反对派继续向政府施压。反对派负责外交事务的官员法西·巴亚说，尽管卡扎菲一方不承认，但他相信，祖马这次来访问旨在讨论卡扎菲的“退出战略”。“我认为，卡扎菲麻烦不小，军事实力的天平已经改变，他的亲信已经背弃他。”

卡扎菲兵力仅剩2个旅？

意大利外交部声称，利比亚军方8名高级官员于当地时间5月30日集体“出走”，据称已“变节”。据报道，意大利外交部官员称这8名军官中包括5名将军、2名上校和1名少校。目前支持利比亚反对派的联合国代表沙勒格姆在新闻发布会上说，这些军方高官是最近几天逃离利比亚的120名军人中的一部分。报道称，其中一名“变节”军官哈拉萨将军说，估计目前效忠卡扎菲的军队只余下20%有效的作战能力，而这些是北约不停空袭轰炸的结果。他还说，估计目前仍效忠卡扎菲政府的还有“不超过10名”将军级军官。另一名“变节”将军则称，卡扎菲只剩下2个旅的兵力。

朝任命李茂英为内阁副总理

据新华社电 朝鲜最高人民会议常任委员会5月31日发布政令，任命李茂英为内阁副总理。朝中社未对李茂英之前的职务进行报道。根据朝鲜媒体此前的报道，李茂英2005年以来一直担任化学工业相，2010年9月在朝鲜劳动党代表会议上当选劳动党中央委员。

化解边界争端或需数年 柬泰两国外长对簿国际法院

据新华社电 柬埔寨副首相兼外交大臣贺南洪和泰国看守内阁外交部长甲西·披龙耶5月30日在国际法院出席听证，由此拉开国际调停两国边界争端的序幕。法庭内外，柬方措辞强硬，要求国际法院立即下令泰国撤军；泰方则认为两国争端两国解决，外部调停未必见效。贺南洪与甲西5月30日分上下午分别出现在联合国最高司法机关国际法院，各自就柬埔寨柏威夏寺附近有争议地区的归属权向陪审团陈情。柏威夏寺的归属权在柬泰两国历史上就曾是争端话题。1962年6月15日，国际法院大陪审团以9票赞成、3票反对的结果裁定寺庙归柬埔寨。不过，1962年的判决没有明确寺庙外4.6平方公里的山地归属权。现阶段，泰国陆军占据有争议地带的大部分地区。对于新近激化的摩擦，贺南洪措辞严厉激愤。面对由16名法官组成的国际法院听证陪审团，贺南洪把泰国军队的行动称作是“致命武装入侵”。贺南洪说，尽管柬泰双方就柏威夏寺附近地区主权长期存在争议，但2008年来泰国军队明显强化军事行动。他强调：“泰国，在法律上有义务从寺庙附近地区撤军。”贺南洪当庭陈词，甲西在法庭外接受媒体提问。“我们从来没有辩驳或质疑法庭对寺庙本身的裁决，”甲西说，如今有争议的是寺庙附近4.6平方公里土地的归属权，“这完全不是一码事，法庭从未裁决过这片土地”。按流程，柬泰双方将在5月30日和5月31日参加听证会，柬方以5月30日为主，泰方以5月31日为主。听取双方陈述后，听证陪审团将决定由哪些法官组成裁决陪审团。

婚礼变惨剧



据印度媒体5月31日报道，一辆大客车于5月30日晚在萨姆邦因木桥坍塌坠入约12米深的池塘，至少26人丧生。这辆大客车上的40多名乘客是当地举办婚礼的一家人及其亲戚朋友，新郎及其父母在事故中丧生。新华社发

瑞典国王否认与裸女合照

据中新社电 5月31日，瑞典国王卡尔十六世否认近期来自前黑帮成员米尔·马克维克的传闻。据称，马克维克握有国王摄于性爱俱乐部的照片，伴在国王左右的还有两名裸体女子。瑞典国王坚称“不可能存在这样的照片”。他表示，诽谤已经“伤害到对国王、对君主制、甚至对瑞典的信任”。早前，皇室宣布国王的德裔妻子——西尔维娅皇后已调查其父的纳粹过往史。而在最近的澄清辩词公布后，几项民调均显示，大部分瑞典人希望国王及早退位，将王位传给维多利亚公主。于上个月年满65岁而达到国家退休年龄的卡尔十六世5月30日重申，他并不准备传位给33岁的女儿。他说：“按照传统惯例，这不会发生。”

意总理嫖宿雏妓案再庭审

据中新社电 意大利贝卢斯科尼嫖宿雏妓案5月31日再次开庭审理，贝卢斯科尼本人没有出庭，但其律师团准备了一系列辩护，准备向法院方面审问该起案件的权威发起挑战。据报道，现年74岁的贝卢斯科尼被指去年与一名摩洛哥的脱衣舞女卡米娜进行性交易，当时，卡米娜年仅17岁，属未成年人。按照意大利的法律，同18岁以下的女子发生性关系属于犯罪。报道指出，5月31日是米兰法院第二次就这桩雏妓案进行庭审。报道说，如果罪名成立，贝卢斯科尼将面临最高12年监禁的刑事处罚，不过，由于他年事已高，根据意大利法律对超过70岁公民判罚的规定，贝卢斯科尼可能逃脱坐牢的处罚。